

BÉRANYASÁG

A külföldi sztárok körében óriási divat lett, csak hogy közülük sokan nem azért döntenek a gyerekvállalás e formája mellett, mert rászorulnak – nem csoda hát, hogy világszerte egyre több ellenzője akad!

Sokan fogalmaznak meg éles kritikákat a béranyasággal kapcsolatban: kiadó anyaméh, élő inkubátor...

Csak hogy az igazság az, hogy az elkeseredetten próbálkozó, nemzőképtelen házaspárok számára ez jelentheti az utolsó esélyt arra, hogy saját gyermekük szülessen.

Béranya – mostanában szinte naponta találkozunk a kifejezéssel. De pontosan mit takar? A nő petesejtjét egy másik nő méhében termékenyítik meg mesterséges úton a férfi hímivarsejtjeivel. Így a béranyának érzelmileg van, de biológiailag és genetikailag semmi köze nincs ahhoz a magzathoz, akit kilenc hónapig a szíve alatt hord.

BÉRANYA VAGY DAJKAANYA? EGYÁLTALÁN NEM MINDEGYI!

Hazánk kiskapukkal teli és rendezetlen jogrendszerének köszönhetően a béranya – akit általában busásan megfizetnek – alkalmazása nem minősül bűncselekménynek, ettől függetlenül tiltott! De jogilag miért nincsen pontosan értelmezve és szabályokba foglalva a béranyaság fogalma?

– Mert súlyos etikai, erkölcsi, vallási, szociális és morális határokat fesze-

– A ma hatályos magyar családi jog szerint a gyermek anyja a szülő nő lesz, aki nem köteles örökbe adni az újszülöttet. Mert mi van akkor, ha a béranya végül nem mond le a gyermekről? Mi történik, ha a szülők valami – például a gyógyíthatatlan, vele született betegsége – miatt mégsem vállalják a babát?

Ilyen esetekben az apaság a másik fél tiltakozása ellenére is megállapítható, vagyis a biológiai apa köteles lesz tartásdíjat fizetni, és a gyermek örökölni fog utána.

Arról nem is beszélve, hogy a kapcsolattartás nemcsak hogy jog, hanem kötelezettség!

Az ügyvédnőtől azt is megtudtuk: ha egy nő a testi adottságai miatt képtelen a terhesség kihordására, akkor mégis van jogilag lehetősége arra, hogy vér szerinti gyermeke szülessen.

– Persze nem ő ad életet neki. Az eljárás lényege gyakorlatilag ugyanaz, mint a béranya esetében. Csak hogy a dajkaanya nem fogadhat el pénzt a gyermek kihordásáért, és csak olyan személy lehet, aki a leendő szülők valamelyikével közeli rokoni kapcsolatban áll, cselekvőképes, egészséges gyermek kihordására alkalmas és az embrió beültetésének időpontjában betöltötte a huszonötödik életévét, de

még nem érte el a negyvenet. Fontos kitétel az is, hogy olyannak kell lennie, aki már világra hozott legalább egy élve született gyermeket.

ÖTMILLIÓ FORINT EGY GYERMEK ÁRA

Rékának és Árpádnak – akik fényképük közléséhez nem járultak hozzá – nem adatott meg az, amit mindennél jobban szerettek volna: egy saját gyermek.

– Mindig is feleség és édesanya szerettem volna lenni, de ő valahogy csak nem akart megérkezni – kezdte történetüket a fiatalasszony. – Amikor kiderült, hogy nem lehet gyerekünk, napokig ki sem mozdultam az ágyból, csak vigasztalhatatlanul zokogtam. A férjem

mindenben támogatott, de őt is nagyon megviselte a dolog. Miután minden orvosi segítség haszontalannak bizonyult, és kezdtünk kifutni az időből, elhatároztuk, hogy keresünk egy béranyát. Az interneten találtunk egy egészséges, háromgyermekes családot, aki boldogan segített nekünk, hogy mi is szülők lehessünk. Ám ennek ára volt!

HAZÁNKBAN NINCSEN JOGSZABÁLYBA FOGLALVA...



Döntéért vásárol

